

齐鲁彩风

655万元资金投入 惠及10万居民

# 公益金助力曲阜体育公园建设

本报记者 赵萌

整齐的步伐，统一的手势，健美的舞姿……在山东曲阜体育公园田径场，南池健身志愿服务队20名成员随着音乐欢快起舞。近年来，曲阜体育公园从设施建设到管理维护都有了很大提高，这背后离不开体彩公益金的大力支持。

走进体育公园，记者看到不少青少年在篮球场上挥汗如雨，许多老年人在广场上跳健身操。山东省老年体育工作先进个人、南池健身志愿服务队队长徐建英介绍，曲阜体育公园已成为百姓健身的乐园，队员们常年在公园锻炼，获得过济宁市第十一届全民健身运动会大众广场健身操(舞)大赛曲阜赛区一等奖。

曲阜体育公园占地14万平方米，其中健身场地面积达3.2万平方米，配备有体育场、乒乓球、笼式网球场、笼式羽毛球、笼式足球场、笼式篮球场等设施。其中，体育场设有400米标准塑胶跑道和11人制标准足球场，看台可容纳1.2万名观众，为各类体育赛事的举办提供了硬件支持。

全民健身硬件设施的不断升级，离不开体彩公益金的支持。2020年以来，曲阜市体育事业发展中心立足群众健身需求，着力提升全民健身设施水平，累计投入655万元体彩公益金用于体育公园设施升级改造。其中，投入171万元新建体育公园笼式足球

场两块、笼式篮球场4块、乒乓球8块；投入198万元维修改造体育场塑胶跑道，286万元用于田径场看台、围墙、照明、视频监控等项目改造提升。改造后的项目设施，满足了周边10万名社区居民的休闲健身需求，让群众的运动健身选择更加丰富，极大地提升了曲阜市全民健身场地设施公共服务水平。

曲阜体育公园紧紧围绕“便民惠民”这一核心，严格执行省市公共体育场馆开放相关规定，切实做好场馆免费、低收费开放工作，帮助不同消费层次的健身爱好者进馆参与体育锻炼。除了为群众提供休闲健身场地，体育公园的笼式足球场每天都有固定时间留给济宁市足球队、田径队训练使用，保障群众体育与竞技体育共同发展。

济宁市足球队队长魏峰表示：“在家门口就有这么一块专业的场地，我们训练起来更高效、更带劲，以后一定争取为济宁队拿到更优异的成绩。”

在体彩公益金的持续助力下，曲阜体育公园建设将会得到进一步完善提升，为全民健身活动的开展提供更加完善的健身设施，使更多群众参与体育、爱上体育。



体彩公益金助力山东曲阜体育公园建设，为群众参与全民健身创造条件。 山东体彩供图

津彩之窗

坚守责任 展现担当

## 天津体彩发布2022年社会责任报告

本报记者 丰佳佳

日前，天津体彩发布《2022天津市体育彩票社会责任报告》(以下简称《报告》)，以“坚守行业责任、践行体彩担当”为主线，聚焦体育彩票行业重点议题，阐述了天津体彩在游戏产品、渠道建设、理性购彩、队伍发展、公益金筹集与使用等方面的履责行动和成果。

《报告》显示，天津体彩以党建为引领，深化思想理论学习，持续深化党风廉政建设和风险防控体系。这一年，天津体彩不断践行公益使命，在社区帮扶、乡村振兴、教育助学等方面持续贡献力量，为北辰区秋怡家园社区捐赠儿童体育健身设施，形成全社会共建共享的全民健身发展格局；为滨海新区阳光家园启智托养院送去生活用品和食品，用实际行动向弱势群体传递关爱；为静海区王口镇第四小学修缮操场、修建训练场地、捐赠体育设施，传递天津体彩关爱未来的责任意识 and 体育彩票正能量。

《报告》介绍了天津体彩在合规运营、技术安全、理性购彩、责任管理四大方面的工作重点。天津体彩坚持以法律法规为基础，以责任为先导，以安全运营为前提，不断完善责任彩票工作相关制度、流程，加强责任管理，强化责任担当，切实防范责任风险，有效预防购彩沉迷。天津体彩在夯实责任彩票建设的基础上多渠道传播责任彩票理念，重点提升体彩从业人员的责任彩票意

识，开展非理性购彩预防及干预工作，不断提升社会公众对责任彩票理念的认知，推动体彩行业健康持续发展。

《报告》描述了天津体彩在渠道建设、品牌宣传等层面的行动和实践。天津体彩在为购彩者提供多样化游戏产品的基础上，推动渠道拓展，优化实体店布局，进驻便利连锁店和大型商业综合体，实现“零售+体彩”新模式，满足多元化多层次购彩需求，扩大体彩市场规模。这一年，天津体彩持续深化品牌建设，开展了“津彩同行”公益健步行、“快乐看球 体彩相守”主题活动、“公益体彩路 津彩新征程”公益文化展等活动，不断提升体彩品牌影响力。

加强人才队伍建设是保障组织长远发展的基本。天津体彩为员工提供全面的基本权益保障，着力提升体彩队伍的专业技能和综合素质，为员工提供氛围轻松、健康向上的工作环境。2022年，天津体彩创新行业运营模式，举办“金点子”创新赛，主动适应市场需求和变化，推动体彩事业创新发展。

《报告》展示了天津体彩助力体育事业和社会公益事业发展的成果。2022年，天津体彩共筹集公益金14.59亿元，在完善全民健身公共服务体系、促进群众健身设施提档升级、助力竞技体育蓬勃发展、推动“体彩杯”活动有序开展等方面发挥了重要作用。一年来，天津体彩践行公益的印记遍布社会各个层面，体育彩票的责任公益理念愈发深入人心。



天津体彩积极宣传责任彩票理念。 天津体彩供图

沪上彩风

本报记者 张小可

推行服务管理分片包干责任制，成立帮扶小组，建设爱心驿站……在平凡的工作岗位上九年如一日的坚守，创造了不平凡的业绩，她就是2022体彩追梦人、上海市奉贤区体彩中心办公室主任鲁琳。

2014年5月，鲁琳调任至上海市奉贤区体彩中心办公室主任岗位，初次接手体彩工作，摆在她面前的问题是：业务完全不熟悉、奉贤区体彩销量长期增长缓慢……面对这样的情况，她坚信“事在人为，只要用心没有做不好的事，一定要让奉贤体彩出彩。”

不懂业务怎么办？那就抓紧学。于是，她用一个月的时间，全面掌握了体彩各项规章制度、中心工作职能、日常工作要求等。

销量增长慢怎么办？在三个月内，鲁琳带领工作人员去多个兄弟区县学习取经，深入调查走访奉贤所有实体店，与购彩者交流并征求意见，集中工作人员梳理分析原因寻求对策，并确立了一年打基础、两年改现状、三年争先进的目标。

加入体彩的这几年，鲁琳带领体彩工作人员始终用热情的态度、高效的服务、真诚的关爱，为实体店代售者和销售员们办实事、解难题、送温暖。“奉贤体彩事业的蓬勃发展，离不开代售者和销售员们的不懈努力和辛勤付出，我们就要想他们所想、急他们所急，用心为他们做好服务，当好他们的‘娘家人’。”鲁琳说。

在了解奉贤体彩店面临的问题后，鲁琳推行服务管理分片包干责任制，将奉贤区的体彩实体店划分为3个片区，每名专管员负责一个片区，要求工作人员和专管员保持手机24小时开机，对实体店代售者的业务需求做到限时回应、限时解决。

在实体店规范化建设中，为减少实体店负担，她免费为56家早期开店的实体店制作了赛事推荐牌、走势图，为100家实体店配备了灭火器等。

不仅如此，鲁琳还致力于公益事业。自2017年起，她连续5年与同事们一起捐助两名贵州贫困学子，此外，她还组织了各项体彩公益宣传活动，如开展了100场地推公益宣传活动，设立了25家户外工作者“爱心驿站”……让更多的群众看得见、摸得着、感受得到奉贤体彩在服务民生、助力公益方面的贡献。

平凡亦有光，平凡亦有力量。鲁琳用九年如一日的爱岗敬业，认真浇灌着她的“体彩公益与责任之花”。

## 用责任与爱心浇灌公益之花

——2022体彩追梦人、上海奉贤体彩中心鲁琳

粤彩风云



践行责任体彩

## 媒体记者当起“一日店长”

本报记者 黄心豪

如何成为体彩实体店店长？作为体彩实体店店长要解决哪些难题、接受哪些挑战？近日，广东体彩责任彩票宣传月媒体采风行走进深圳，媒体记者当起实体店“一日店长”，从中感悟到代售者所履行的责任彩票理念。

走进深圳市福田区梅林路137号的体彩实体店，抬头可见醒目的“本店不向未成年人销售彩票及兑奖”标语及体彩便民服务点的标牌。整洁明亮的柜台外依次张贴着多张海报，“测测我的购彩风格”“严禁非法赌球”等宣传海报，向每一位进店的购彩者展现体彩的责任宣传及行动。

“在安全文化宣传上，我们为体彩店定制安装‘实体店建设标准’‘安全经营信息栏’等宣传牌。同时，在标杆店还会循环播放安全生产的相关法律法规、典型案例等相关视频，供体彩从业人员和购彩者观看学习。”深圳体彩公关部部长裴岩介绍，截至目前，深圳体彩已经打造了40家安全标杆店，通过系统策划，在消防器材的配置、安全警示标识、安全文化宣传以及从业人员

安全意识培养等多个方面对实体店进行标准化打造。

深圳体彩对实体店的安全风险防范非常重视。“我们会组织第三方安全专业机构对全市所有新建和移站实体店在开业前进行安全验收，督促实体店安装配置符合规范标准的消防器材，对实体店的周边环境、建筑结构、销售区域的安全隐患逐一进行排查和消除。”深圳体彩中心安全负责人林远青介绍，中心会对代售者和销售人员开展岗前安全培训。

采风团一行来到深圳4402037053实体店。步入店中，两三位购彩者正在选号，该实体店代售者谢先生热情迎接，并为体彩“新手店长”媒体代表讲解成为一名负责任的体彩店长的必要知识储备。

此时，一位购彩者走进来说：“请给我机选5注大乐透。”媒体记者、“新手店长”熟练地操作机器，为购彩者打出一张大乐透彩票并为购彩者送上祝福。随后，又有一名年轻人想买一整本的顶呱刮即开票，在意识到这是非理性购彩行为后，另一媒体记者制止了他，并劝解道：“刮即开票体验的是幸运和快乐，但不能盲目购彩。少刮两张，适度更快乐。”

草原情

## 内蒙古第四届体彩系统运动会开赛

本报记者 张小可

10月10日，2023年内蒙古自治区第四届体彩系统运动会在赤峰市巴林左旗开赛。共有来自内蒙古体彩中心以及14个盟市体彩机构的15支队伍、近300名运动员参赛，参赛队员包括各盟市体彩系统工作人员、基层体彩实体店代售者和销售员。

本次运动会比赛设有五人六

足、袋鼠跳、足球射门、气排球、羽毛球等十二项个人及团体项目。内蒙古体彩人欢聚一堂，以盟市为单位、以体育为窗口相互交流，通过体育运动，展现体彩人积极向上、乐观进取的精神风貌。

此次运动会的举办，丰富了内蒙古体彩人的文化体育生活，强化了内蒙古体彩系统的凝聚力、向心力和归属感，让“公益体彩 乐善人生”的理念更加深入人心。

中原彩风

## 邀请百姓大声说出梦想 新乡体彩公益活动收官

本报记者 王世让

近日，由河南省体彩中心新乡分中心主办的“体彩带给我美好生活”之“大声说出我的梦想”公益活动收官。

本次公益活动在线上和线下同步开展，线上参与方式是在社交平台加入话题发布相关视频，共有300余人参与，话题播放量达到131万次。线下共开展4场活动，分别在新乡万达广场、东方文化步行街、河南师范大学和快乐操场受捐赠的封丘县尹岗镇尹岗小学，设置打卡场景，邀请群众、学生参与，并接受采访，触达人群1000人，覆盖人

群20万人次。

据了解，本次公益活动是新乡分中心“体彩带给我美好生活”的系列公益活动，意在通过活动鼓励群众以拼搏的精神实现梦想、锚定目标，为参与者日后的工作、学习及生活明确目标，同时也能够让群众通过活动放松身心，释放压力。

以人民为中心，办人民群众满意的公益体彩，本次活动新乡体彩收集到了群众的梦想和心声。从群众中来，到群众中去，新乡体彩本次活动紧紧围绕群众开展，展现群众心声，同时中国体育彩票的品牌也得到了宣传。

开奖公告

■7星彩第23116期  
本期销售：17433800元  
开奖号码：  
1 2 5 5 3 5 + 6  
■排列3第23269期

本期销售：48250632元  
开奖号码：2 3 4  
■排列5第23269期  
本期销售：20763230元  
开奖号码：2 3 4 1 5

10月10日